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Niederschrift 
zur Sitzung der Gemeindevertretung Neuendeich (öffentlich) 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 15.03.2022 

 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

 Sitzungsende: 21:06 Uhr 

 Ort, Raum: Dörpshus Neuendeich, Schadendorf 8, 25436 
Neuendeich 

Anwesend sind: 
 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Florian Anglet SPD    
Herr Klaus-Hermann Früchtenicht CDU  Fraktionsvorsitzender CDU  
Herr Heiner Hauschild CDU  stv. Fraktinsvorsitzender  
Frau Gesine Hein SPD    
Frau Barbara-Christiane Jürgens SPD  2. stv. Bürgermeisterin/stv. 

Fraktionsvorsitzende 
 

Herr Herbert Jürgens SPD  Fraktionsvors. SPD  
Herr Jan Ladiges CDU  1. stv. Bürgermeister  
Herr Bürgermeister Reinhard Pliquet SPD  Vorsitzender  

Protokollführer/-in 
Frau Furchert    
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Frau Ellen Kruse CDU    
 
 
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 25.02.2022 einberufen. Der 
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine Einwen-
dungen erhoben werden. 
Die Gemeindevertretung Neuendeich ist beschlussfähig. 
 
Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 7 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit  
ohne Aussprache  ausgeschlossen. 
 
Die Tagesordnung wird beschlossen.  
Abstimmungsergebnis:  
 
8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:  
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Tagesordnung: 

 1.  Bericht des Bürgermeisters 

  

 2.  Einwohnerfragestunde 

  

 3.  Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten  
Sitzung 

  

 4.  Neufassung der Satzung über die Reinigung der öffentlichen Straßen  
(Straßenreinigungssatzung) 
Vorlage: 0521/2022/ND/BV 

  

 5.  Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2022 der Gemeinde Neuendeich 
Vorlage: 0522/2022/ND/HH 

  

 6.  Verschiedenes 

  

 8.  Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Sitzungsteil 

  

 
 

Protokoll: 

zu 1 Bericht des Bürgermeisters 
  

Der Bericht des Bürgermeisters wird Protokollanlage 1.  
 

 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 2 Einwohnerfragestunde 
  

Ein Einwohner merkt an, über die Erweiterung der Blühwiese am Sport-
platz in Neuendeich für die kommende Saison nachzudenken. Herr Hau-
schildt erklärt, dass dafür der Rasen umgepflügt werden müsste, bevor die 
Saat eingebracht werden kann.  
 

  
zu 3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Nieder-

schrift der letzten Sitzung 
  

Es liegen keine Einwendungen gegen die letzte Niederschrift vor.  
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zu 4 Neufassung der Satzung über die Reinigung der öffentlichen Straßen 

(Straßenreinigungssatzung) 
Vorlage: 0521/2022/ND/BV 

  
Herr Jürgens hat zu der von der Verwaltung vorbereiteten Straßenreini-
gungssatzung die gewünschten Änderungen ausgearbeitet (Protokollan-
lage 2). 
Der Bürgermeister erläutert die Änderungen. Das gesamte Straßenver-
zeichnis soll entfallen. 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Neuendeich beschließt die Neufassung der Sat-
zung über die Reinigung der öffentlichen Straßen in der Gemeinde Neu-
endeich (Straßenreinigungssatzung) mit den folgenden Änderungen: 
 
§ 2 (1) 
Die Reinigungspflicht wird in den Straßen Schadendorf von Kuhlworth bis 
Hausnummer 15 und Op'n Kamp in der Frontlänge der anliegenden 
Grundstücke den Eigentümern auferlegt. 
 
Die Reinigungspflicht umfasst die 
1. Fahrbahnen und Mischverkehrsflächen 
2. Rinnsteine 
3. Bordsteine 
4. Gehwege 
5. Grünstreifen 
6. Kfz-Parkflächen 
 
Sind die Eigentümer beider Straßenseiten reinigungspflichtig, erstreckt 
sich die jeweilige Reinigungspflicht bis zur Straßenmitte. 
 
§ 3 (2) S. 1 
Fahrbahnen und Gehwege sind bei Bedarf, jedoch mindestens einmal im 
Monat zu säubern. 
 
§ 3 (3)  
Die Gehwege sind in einer Breite von 1.00 m von Schnee freizuhalten. In 
verkehrsberuhigten Bereichen gilt ein 1.00 m breiter Streifen auf jeder 
Straßenseite als Gehweg.  
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 0   

 
  
zu 5 Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2022 der Gemeinde Neuendeich 

Vorlage: 0522/2022/ND/HH 
  

Herr Pliquet erläutert den ersten doppischen Haushaltsplan der Gemeinde 
Neuendeich sowie einige Änderungen zu der Kameralistik. Der Haushalts-
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plan wurde nicht im Finanzausschuss vorberaten, da die Sitzung ausgefal-
len ist. 
Herr Ladiges findet dies unglücklich. Es ist schwierig, den neuen Haus-
haltsplan zu verstehen, da es keinen unmittelbaren Vergleich mehr gibt. Es 
wird ausdrücklich eine Erläuterung der Verwaltung zu der Doppik ge-
wünscht. Es kommt die Frage auf, ob der Beschluss auf der nächsten Sit-
zung gefasst werden kann.  
Der Bürgermeister möchte den Beschluss nicht vertagen und ist sich si-
cher, dass es keine großen Abweichungen gibt und das Amt der Gemein-
de bei Fragen zur Seite stehen wird.  
Herr Jürgens bestätigt, dass der Plan ein großes Zahlenwerk ist, welches 
zuerst noch schwer zu begreifen ist, jedoch sieht er keine wesentlichen 
Änderungen. Wenn der Haushalt nicht beschlossen wird, ist die Gemeinde 
in ihren Handlungen eingeschränkt. Die entsprechenden Einführungen 
werden seiner Meinung nach noch von der Verwaltung kommen. 
Herr Früchtenicht versichert, dass Frau Ramcke die Änderungen im Haus-
haltsvorgespräch mit ihm und Herrn Pliquet sehr gut erklärt hat. Der Haus-
halt sollte jetzt verabschiedet werden. 
 
Der Bürgermeister verliest den Beschlussvorschlag. 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Haushaltssatzung und den Haus-
haltsplan mit seinen Anlagen für das Haushaltsjahr 2022. 
 
Anlage: Haushaltssatzung 2022 Gemeinde Neuendeich 
 

 mehrheitlich beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 6  Nein: 2  Enthaltung: 0   
  
zu 6 Verschiedenes 
  

Frau Jürgens wurde vom Elternverein angesprochen, ob die Gemeinde 
einen Zuschuss für die Hörnum Ausfahrt gewähren könnte. Es haben sich 
bereits 10 Familien angemeldet. Ein Entgegenkommen der Gemeinde mit 
50,00 Euro pro Familie wäre schön. 
 
Herr Ladiges spricht die katastrophale Situation auf dem Parkplatz vor 
dem Dörpshus an. Er rät dringend zu Markierungen auf dem Boden, da die 
angebrachten Schilder nicht ausreichen. Auch Herr Anglet spricht sich für 
Markierungen aus. Man ist sich darüber einig, das Thema auf dem nächs-
ten Bauausschuss zu besprechen. 
 
Herr Früchtenicht merkt an, dass die Schlaglöcher in der Straße Rosen-
garten aufgefüllt werden müssen. 
 
Nach Herrn Ladiges muss eine Lösung für den Müllcontainerplatz gefun-
den werden. Die GAB hat die Fläche gepachtet, aber macht den Zaun 
ständig kaputt. Herr Pliquet wird dies mit der Verwaltung klären. 
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Herr Früchtenicht fragt sich, ob es dieses Jahr ein Osterfeuer geben wird. 
Der Bürgermeister geht davon aus.  
 
Herr Ladiges erfragt, ob es bereits eine Ersatzbeschaffung für ein Tempo-
messgerät gibt. Auf der nächsten Sitzung soll beschlossen werden, ob die 
Gemeinde überhaupt ein solches Gerät haben möchte. 
 
Frau Jürgens spricht das in diesem Jahr geplante Sommerfest in der Ge-
meinde Neuendeich an. Die Vereine und Parteien sollen gerne unter-
schiedliche Beiträge auf dem Fest leisten. Das Anschreiben an die Vereine 
und Verbände wird ausgeteilt (Protokollanlage 3).  

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 8 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Sitzungsteil 
  

Es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefasst.  
 

  
  
  
  
 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 22.03.2022 

 

 
   

gez. Reinhard Pliquet 
Vorsitzender 

 

Herr 
Bürgermeister 
Frau 

gez. Furchert 
Protokollführerin 
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